

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 75 (4129)
Год издания 36-й

СУББОТА, 23 ИЮНЯ 1973 года

Цена 2 коп.

Праздник юности

24 июня — День советской молодежи. Вся Советская страна, люди всех возрастов и поколений отмечают праздник юности, так как каждый человек когда-то был молодым, у каждого была своя юность. Отмечать праздник юности, как праздник всего народа, стало хорошей традицией, потому что большая часть населения нашей страны — это молодые люди в возрасте до 30 лет. Поистине массовой политической молодежной организацией стал Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи, объединяющий в своих рядах более 31 миллиона юношей и девушек, ставший верным помощником и резервом КПСС.

Советская молодежь, воспитанная коммунистической партией, свято хранит и приумножает героические традиции, революционную, боевую и трудовую славу старших поколений, традиции патриотизма и пролетарского интернационализма, верности коммунистическим идеалам.

Празднование Дня советской молодежи в этом году проходит в особенной обстановке, когда весь советский народ, а вместе с ним и вся трудовая молодежь стремится ознаменовать третий, решающий год девятой пятилетки новыми трудовыми делами и свершениями.

Вместе со всеми самоотверженно, с полной отдачей сил и энергии трудятся над выполнением планов третьего года пятилетки молодые тоншаевцы. В колхозах и совхозах, на предприятиях и в школах района развернулось массовое движение молодых энтузиастов под девизом: «Ударным трудом и отличной учебной олимпиадой решающий год пятилетки». Правотланговыми этого патристического движения в нашем

районе стали комсомольские организации колхозов имени Кирова, имени Тимирязева, Пижемского леспромхоза, Тоншаевской МСО, Шайгинской, Тоншаевской и Пижемской средних школ.

Заслуженным авторитетом и большим уважением пользуются такие передовики сельскохозяйственного производства, как комсомольцы-механизаторы Сергей Иванов из колхоза имени Свердлова, Алексей Опарин из колхоза имени Тимирязева, Сергей Смирнов из колхоза «Малокаменский», которые добились высоких показателей в социалистическом соревновании на весеннем севе. Высоких надоев молока добились по итогам пяти месяцев этого года молодые доярки Елизавета Лебедева из коопхоза «Одошурский», Раиса Хисматова из колхоза «Коммунар», Зинаида Чугунова из совхоза «Вякшенерский». Несмотря на все трудности, они ни в чем не уступают своим старшим товарищам.

Среди передовиков промышленного производства следует отметить комсомольцев швейного цеха Шайгинского ДОЗа, которые постоянно перевыполняют сменные нормы выработки. С большим старанием, с полной ответственностью за дела своего коллектива работают над выполнением повышенных социалистических обязательств комсомольцы Виктор Степанов, Татьяна Вторица, Ольга Зубова, Татьяна Зайцева, Юрий Михалицын из комсомольской организации районного объединения «Сельхозтехника». Активное участие принимают комсомольцы и молодежь в конкурсах профессионального мастерства

(Окончание на 3 стр.)

Фермам — достаток кормов

ТРАВЯНАЯ МУКА

Заготовка кормов в колхозе имени Тимирязева продолжается уже около трех недель. В этом году впервые решено было заготавливать витаминно-травяную муку. Сейчас И. М. Вершинин с помощниками заготовил уже две тонны этого ценного корма.

Несколько дней назад в хозяйстве начался сенокос. По лугам реки Пижмы скошено пять гектаров естественных трав.

Г. ФЕДОСЕЕВА,
бухгалтер.

Первые стога

Уже неделю продолжается массовый сенокос в Кувербской бригаде колхоза имени Свердлова. За это время скошено около тридцати гектаров естественных трав. Одновременно с косой ведется и метка. На лугах этой бригады с восемнадцати гектаров сено убрано в стога.

Третий день ведут сенокос Питерская и Втюринская бригады.

П. ТРУШКОВ,
председатель колхоза.

Переговоры Л. И. Брежнева с Р. Никсоном

Вашингтон. (ТАСС).
20 июня в Кэмп-Дэвиде были продолжены переговоры Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и президента США Р. Никсона.

Состоялся конструктивный деловой обмен мнениями по ряду международных вопросов, включая вопросы европейской безопасности.

Было также рассмотрено положение дел на переговорах в Женеве по вопросам ограничения стратегических вооружений.

20 июня в Кэмп-Дэвиде во второй половине дня состоялась беседа Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с президентом США Р. Никсоном. Обсуждались вопросы, представляющие взаимный интерес.

21 июня в Кэмп-Дэвиде были продолжены переговоры Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с президентом США Р. Никсоном.

Был рассмотрен ряд важных проблем современного международного положения.

Переговоры проходили в деловой конструктивной обстановке.

Подписание советско-американских документов

Вашингтон. (ТАСС).
21 июня в Белом доме состоялось подписание советско-американских документов: Собравшиеся бурными аплодисментами встретили Л. И. Брежнева и президента США Р. Никсона.

Соглашение между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенными Штатами Америки о научнотехническом сотрудничестве в области мирного использования атомной энергии подписали за Союз Советских Социалистических Республик — Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, за Соединенные Штаты Америки — президент США Ричард М. Никсон.

Документ — «Основные принципы переговоров о дальнейшем ограничении стратегических наступательных вооружений» подписали за Советский Союз Л. И. Брежнев, за Соединенные Штаты — Р. Никсон.

Подписание советско-американских документов широко передавалось по телевидению и радио.

В ИНТЕРЕСАХ МИРА

Визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в США, его переговоры с президентом Р. Никсоном, новые соглашения, подписанные между двумя странами, вызывают самый широкий резонанс во всем мире.

Многие американские газеты выделяют слова из речи Л. И. Брежнева о стремлении строить отношения между Советским Союзом и Соединенными Штатами с должным размахом и в расчете на длительную перспективу. По мнению обозревателей есть основание полагать, что результаты Вашингтонских переговоров ознаменуют новый важный рубеж в советско-американских отношениях. «Вашингтон пост» подчеркивает, что новые советско-американские соглашения «служат дальнейшему укреплению комплекса расширяющихся связей между Советским Союзом и Соединенными Штатами».

Как указывает болгарская «рабочническо дело», официальный визит Л. И. Брежнева в США уже с самого начала вошел в русло деловых и плодотворных переговоров. Л. И. Брежнев ведет в Вашингтоне важные для судеб всего мира переговоры, пишет польская «Глос Праци». Мексиканская газета «Диа» отмечает большой личный вклад Л. И. Брежнева в решение важнейших международных проблем.

Переговоры на высшем уровне между СССР и США проходят в атмосфере разрядки и оптимизма, подчеркивает парижская «Юманите». Л. И. Брежнев, заявляет газета, ведет переговоры в Вашингтоне, учитывая интересы не только советского и американского народов, но и народов всего мира.

Мировая печать, радио и телевидение с пристальным вниманием следят за продолжающимся в США советско-американским диалогом на высшем уровне. Пресса, политические и общественные деятели разных стран выражают убеждение, что визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в США окажет

глубокое воздействие на развитие всей международной обстановки в благоприятном для дела мира и сотрудничества направлении.

«Спустя год после подписания московских соглашений, основанных на принципах мирного сотрудничества, сделан решительный шаг к углублению и осуществлению этих принципов на практике», — пишет братиславская газета «Правда». «Новые соглашения, подписанные в Вашингтоне, — указывает она, — помогут решить или в большой мере способствовать решению важных проблем, стоящих не только перед СССР и США, но и перед другими государствами мира».

«Борба», «Политика» и другие югославские газеты характеризуют подписанные в Вашингтоне соглашения как «крупные достижения советско-американской встречи на высшем уровне».

Печать ФРГ отмечает дружественную атмосферу, окружающую пребывание и переговоры Л. И. Брежнева в США. «Здесь широко распространено стремление к добром сотрудничеству с Советским Союзом», — отмечает «Кельнр Штатд-Анцайгер». «Судя по всему, дело идет к переходу от мирного сосуществования к сотрудничеству».

«Великим русско-американским диалогом» называет переговоры Л. И. Брежнева в Вашингтоне итальянская газета «Глобо». По словам газеты «Унита», «Миссия Л. И. Брежнева в США служит гарантией мирного сосуществования».

Это мнение разделяет общественность и печать Афганистана, Индии, других азиатских стран. «Переговоры Л. И. Брежнева с Р. Никсоном, — пишет «Кабул Таймс», — будут иметь огромное значение не только для СССР и США, но и для всего мира. Визит Л. И. Брежнева — новое проявление последовательной советской политики мира».

(ТАСС).

ПЕРВАЯ СЕССИЯ районного Совета депутатов трудящихся

22 июня 1973 года состоялась первая сессия районного Совета депутатов трудящихся четырнадцатого созыва.

Сессию открыл старейший депутат райсовета А. И. Кислицын.

Депутаты сессии заслушали и утвердили доклад мандатной комиссии об итогах выборов депутатов районного Совета.

Затем был рассмотрен организационный вопрос.

Председателем исполнительного комитета районного Совета единогласно избран Л. А. Вихарев, секретарем исполкома — В. П. Суворов. Заместителями председателя исполкома райсовета избраны В. Ф. Каргапольцев и В. И. Зубов. Членами исполкома районного Совета избраны: Н. П. Воробьев, М. С. Трушков, Р. Н. Окунов, П. В. Кованев, Г. П. Козлова.

Образованы отделы райисполкома и утверждены их руководители. Заведующим финансовым отделом утвержден

П. В. Кованев, председателем плановой комиссии — А. Ф. Ложкин, начальником управления сельского хозяйства — В. И. Зубов, заведующим отделом народного образования — А. В. Хлыбов, заведующим отделом социального обеспечения — Д. М. Агафонов, начальником отдела внутренних дел — П. И. Поздьяев, заведующей общим отделом — Н. Г. Жукова, заведующей отделом культуры — И. И. Буракова, председателем комитета физкультуры и спорта — В. А. Созинов, начальником дорожного участка — В. Ф. Михеев, начальником комбината коммунальных предприятий — П. Г. Лобанов, директором комбината бытового обслуживания — В. А. Опарин, директором киносети — Н. А. Татаринев, районным инспектором госстатистики — А. Н. Березина, председателем районного народного суда — Ф. И. Тарасов, главным врачом районной больницы — Г. В. Шапиро, председателем районного комитета народного контроля

назначен И. П. Михайлин. Образовано девять постоянных комиссий районного Совета. Председателями комиссий избраны: планово-бюджетной — А. И. Кислицын, по промышленности, транспорту и связи — Н. П. Целищев, по сельскому хозяйству и охране природы — И. П. Михайлин, по делам молодежи — В. В. Овсянников, по здравоохранению и социальному обеспечению — Ю. Н. Шишмаков, по торговле, общественному питанию и бытовому обслуживанию — А. Ф. Ложкин, по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству — П. В. Тыринов, по социалистической законности и охране общественного порядка — И. Н. Кропоткин, по народному образованию — В. С. Ложкин.

Председателями комиссий при исполкоме райсовета утверждены: по делам несовершеннолетних — В. Ф. Каргапольцев, административной — В. П. Суворов.

БОЕВОЙ АВАНГАРД СОВЕТСКОГО НАРОДА.

Получая партийные билеты нового образца, коммунисты читают в них ленинские слова: «Партия—ум, честь и совесть нашей эпохи». Эти слова напоминают каждому о том, что быть членом великой партии коммунистов—значит верой и правдой служить своему народу, все свои силы и знания отдавать борьбе за его интересы, за торжество коммунизма.

Год начала обмена партийных документов совпал с приближающейся знаменательной датой: 30 июля исполняется 70 лет со дня открытия II съезда РСДРП, на котором был завершен процесс объединения революционных марксистских организаций и образовалась партия рабочего класса России на идейно-политических и организационных принципах, разработанных В. И. Лениным.

Это было в начале века. Гонимые и преследуемые царизмом, русские марксисты не могли провести свой съезд в родной стране. Он открылся в столице Бельгии—Брюсселе, а затем, из-за преследований, вынужден был перенести работу в Лондон.

Как известно из истории, зачатком революционной пролетарской партии в России был созданный В. И. Лениным еще

в 1895 году петербургский «Союз борьбы за освобождение рабочего класса». Выдающаяся заслуга в идейной и организационной подготовке партии, размежевании с оппортунистами принадлежит созданной также Владимиром Ильичем и руководимой им газете «Искра». В сложной обстановке, которая сложилась на II съезде, Владимиру Ильичу пришлось выступать почти по всем вопросам порядка дня. В протоколах зафиксировано около 130 выступлений, замечаний и реплик Ленина.

Съезд принял марксистско-ленинскую программу партии—программу борьбы за свержение самодержавия, власти помещиков и капиталистов, за установление диктатуры пролетариата. Он закрепил победу большевизма над оппортунизмом «экономистов», явился поворотным пунктом в мировом рабочем движении. «Большевизм существует, как течение политической мысли и как политическая партия, с 1903 года»,—подчеркнет позже Владимир Ильич.

Крупнейшим вкладом в сокровищницу революционного марксизма явилось ленинское учение о партии. «В марксизме-ленинизме,—говорится в

Постановлении ЦК КПСС «О 70-летию II съезда РСДРП»,—получили свое научное выражение самые насущные потребности классовой борьбы пролетариев всех стран».

Семь десятилетий отделяют нас от II съезда РСДРП. Огромный и славный путь прошла с тех пор наша ленинская партия.

«Мы идем тесной кучкой по обрывистому и трудному пути, крепко взявшись за руки. Мы окружены со всех сторон врагами, и нам приходится почти всегда идти под их огнем»,—писал В. И. Ленин в своем известном труде «Что делать?», вышедшем в свет в 1902 году. С такой вот небольшой горсткой бесстрашных революционеров-ленинцев начала свой героический путь партия, ставшая могучей, сплоченной, почти 15-миллионной армией коммунистов.

КПСС—партия, под руководством которой в 1917 году победила Великая Октябрьская социалистическая революция. Рожденная как партия пролетариата, КПСС с победой социализма стала авангардом всего советского народа. Под ее руководством в нашей стране осуществлены невиданные по глубине, размаху и темпам со-

циальные преобразования, построено развитое социалистическое общество.

КПСС—правящая партия первого в мире социалистического государства—уверенно ведет нашу страну ленинским курсом к новым свершениям и победам. Это ярко подтвердили XXIV съезд, а также состоявшийся недавно апрельский (1973 г.) Пленум ЦК КПСС, целиком и полностью одобрявший деятельность Политбюро ЦК по обеспечению прочного мира во всем мире и надежной безопасности для советского народа, строящего коммунизм.

Нельзя не вспомнить замечательные слова, сказанные Генеральным секретарем ЦК нашей партии товарищем Л. И. Брежневым в докладе, посвященном столетию со дня рож-

дения В. И. Ленина 21 апреля 1970 года:

«Когда у нас происходит обмен партийных документов, партбилет за номером первым всегда заполняется на имя Владимира Ильича Ленина. И это не просто символ. Великая энергия ленинского ума, бие горячего ленинского сердца продолжают жить в делах партии. Ленинские идеи, ленинская политическая закалка, ленинская наука побеждать—вот тот неиссякаемый источник, из которого мы черпаем уверенность в своих силах, мужество и оптимизм, волю к победе».

Вот почему приближающееся 70-летие II съезда РСДРП, на котором родилась Ленинская партия, революционная партия нового типа, отмечается как знаменательная дата в истории нашей страны, международного коммунистического и рабочего движения.

В. КНЯЗЕВ,
корр. ТАСС.



«В. И. Ленин выступает на II съезде РСДРП». С картины Ю. Виноградова.

Фотохроника ТАСС.



Книжная выставка «Героический путь Ленинской партии», посвященная 70-летию II съезда РСДРП, открылась в Хабаровской краевой научной библиотеке. На ней представлены работа В. И. Ленина «Рассказ о II съезде РСДРП», другие его произведения, текст постановления Центрального Комитета КПСС «О 70-летию II съезда РСДРП».

Подолгу задерживаются посетители у произведения Ленина «Пересмотр аграрной программы рабочей партии», изданного в 1906 году, и других книг, вышедших в свет при жизни Владимира Ильича. В фондах краевой научной библиотеки бережно хранятся около семидесяти прижизненных изданий трудов создателя Коммунистической партии.

На снимке (слева направо): библиотекарь И. Н. Соколова знакомит с выставкой работника ремстройтреста Г. А. Сычева. Фото Г. Хренова (Фотохроника ТАСС).

Далеко от поселка Пижмы, центра леспромпхоза, протянулось железнодорожное полотно узкоколейки, на двое разделившее лесной массив с новыми и старыми вырубками. Далеко уходит линия, похожая на бесконечную лестницу, блестя на солнце двумя нитями рельс, исчезающая за поворотами и уклонами, перешагивая мостами через реки и речки. Идут по ней поезда с порожними и гружеными лесом сцепами, проносятся дрезины. Утром и вечером идут мотовозы с вагонами, увозя рабочих в лес и привозя их из леса.

...Вечер. На разъезд Кугенер со станции Арба прибывает рабочий поезд.

—Ну, кому на Майский, пошли!—взяв сигнальные флажки, объявила стрелочница.

Поезд остановился. В дверях мотовоза стоит кондуктор Валентин Перевалов, в окно смотрит моторист Николай Мысин. Это мой давний знакомый, круглый тезка, человек неплохо разбирающийся в технике, весельчак и рассказчик, при-

Товарищ о товарище

УВАЖАЕМЫЙ ЧЕЛОВЕК

мерный семьянин.

—Тезка, ты к нам?—крикнул он, увидев меня.—Так иди сюда!

—С удовольствием, если не помешаю!

Осторожно проехав крутую кривую, моторист увеличил скорость и пошли вагоны, качаясь и стуча колесами на стыках рельс.

—Ну, началось,—проговорил Николай улыбувшись и несколько с негодованием,—заходил мотовоз, как катер при бортовой и килевой качке.

—Значит, помнишь море?—спросил я Мысина.

—Да. Был на синем море, теперь на зеленом. Служба продолжается.

—Сколько лет отдал флоту-то?

—Да без малого пять.

—А на узкоколейке уже сколько?

—Около шестнадцати.

—Не надоело скрипеть по железке?

—А что, разве обязательно должно надоело?—вопросом на вопрос ответил Николай.

—Так ведь все-таки жара, морозы, дожди, снег, аварии, частые ремонты.

—Э-э, а где лучше-то? Где нас нет! То ли дело сейчас, тепловозы, красота ведь!

За окном проплыла вышка.

—Все, приехали! Дома!—обрадованно заключил кондуктор.

—Валентин, не торопись сказать «гоп!»—возразил Мысин.

—Да скорей бы, обе сумки опустели, одну аж выворачивает. Ты хоть позавтракал горячим, а я из-за топливного насоса не успел. Ладно Клава принесла сумку.

—Коля, верно ли говорят,—спросил между тем я,—что ты не горячишься, когда сцеп ходит с рельсов, а обойдешь, посмотришь, сядешь, обдумаешь и тогда де-

лаешь?

—Бывает всяко, а что горячиться-то, так-то лучше, эффективнее во всем.

Моторист стал тормозить. Доехали хорошо. Теперь можно сказать «гоп!»...

Обратно уезжал я на случайно подвернувшейся дрезине. Далеко позади остался поселок лесорубов. Надо сказать, хорошие ребята, славные труженики живут в нем.

Побывать довелось и у Николая Васильевича Мысина, человека уважаемого жителями поселка за его скромное поведение, за готовность в труде и в быту прийти на помощь товарищам. Уважаем он и руководством леспромпхоза. За беззаветный и самоотверженный труд часто премируется, награждается ценными подарками и Почетными грамотами. Ему присвоено звание «Мастер леса».

...Он сидел за столом с сыном и тремя дочерьми, побритый, переодетый, невысокий, крепкого сложения. Рассказывал о морской службе, рассказывал с удо-

вольствием, с улыбкой, не привирая, не рисуясь бесстрашным «морским волком».

Просматриваем альбом с фотографиями. Вот Николай Мысин снят в начале службы на море молодым мешковатым матросом. Далее: с группой товарищей, в машинном отделении, у машинного телеграфа, за управлением дизелями. А вот—уже обветренный, возмужалый матрос в щегольски надетой на голову бескозырке, хорошо сидящей на нем форменке и тремя лычками на погонах.

Море... Кто не мечтал и не мечтает о тебе! Многие посвятили и посвящают тебе всю жизнь. А те, кто отслужив положенное, ушли, работают там, где они нужны, следуя замечательным традициям флота: отдавать все силы и умение на благо Родины и общества. Так делает и бывший моряк-балтиец, старшина первой статьи Николай Васильевич Мысин. В настоящем—замечательный труженик леспромпхоза.

Н. СЕННИКОВ.

Праздник юности

[Окончание.
Начало на 1 стр.]

«Золотые руки», где они выступают наравне с опытными рабочими и часто занимают призовые места.

Многие юноши и девушки района успешно совмещают учебу в вечерних и заочных школах с производством. В этом году более 400 молодых людей учатся заочно в институтах, техникумах и школах рабочей молодежи.

Более 60 комсомольцев работают над воспитанием подрастающего поколения, пионеров и школьников. Многие из них пользуются большим уважением среди своих воспитанников и старших коллег. Среди них Владимир Николаевич Солоницын — учитель физкультуры Тоншаевской средней школы, Алевтина Николаевна Томилова — учитель математики Ошминской средней школы, Елена Викторовна Матвеева — организатор по внеклассной работе Буреполомской средней школы, Раиса Степановна Козлова — старшая пионервожатая Лесозаводской восьмилетней школы. Это настоящие энтузиасты своего дела, настоящие ребята комиссары.

Постоянно повышается поли-

тическая активность молодежи района, уровень идеологической работы с ней. Этому посвящены занятия в системе партийного и комсомольского просвещения, встречи с ветеранами труда и войны, сбор материалов о первых организаторах колхозного строя в районе, оформление Ленинских комнат, комнат боевой и трудовой славы советского народа.

Значительно повысилась общественная активность советской молодежи. Социализм открыл молодому поколению широкий простор для активного участия в делах общества. Об этом можно судить на примере нашего района. Лучших молодых рабочих и колхозников избрал народ в районный, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся. Только в Тоншаевский районный Совет были избраны депутатами 15 комсомольцев. Среди них такие передовики производства как Валентина Дерышева — лаборант Тоншаевского маслозавода, Лидия Лобанова — рабочая нижнего склада Пижемского леспромпхоза, Нина Солоницына — швея Шайгинского ДОЗа и многие другие. 54 члена ВЛКСМ стали

депутатами сельских и поселковых Советов нашего района. Многие юноши и девушки входят в состав правлений колхозов, в группы народного контроля, в профсоюзные комитеты. Все это свидетельствует о возрастающей активности молодежи в общественной и политической жизни страны.

Коммунистическая партия вооружает молодежь духовно, дает ей ясный и благородный общественный идеал, что составляет великое счастье нашей молодежи, огромную ценность ее жизни. Партия обеспечивает все необходимое для формирования и роста советского молодого человека, становления его личности. В ответ на отеческую заботу и внимание партии советская молодежь своим героическим трудом доказывает верность великому делу Ленина, стремится приумножить революционные, боевые и трудовые традиции старших поколений.

Одухотворенные ленинскими идеалами, юноши и девушки района, как и вся советская молодежь, будут и впредь стремиться ударным трудом и отличной учебой претворять в жизнь решения XXIV съезда КПСС, чувствовать особую политическую ответственность за каждый прожитый день, за все мысли и дела.

В. ОВСЯННИКОВ,
первый секретарь РК ВЛКСМ.

О СВОИХ ТОВАРИЩАХ

ИХ УВАЖАЮТ ВСЕ

Немало в нашем колхозе имени Кирова молодежи. Это трудолюбивые парни и девчата.

Вот Галина Степанова. Она работает дояркой на Ошарской ферме. Трудовой стаж у нее невелик, но с каждым годом результаты работы становятся все лучше и лучше.

Подруга Гали — Зина Алексеева — также доярка. Она быстро переняла опыт старших товарищей по работе. Кроме работы девушки активно участвуют в художественной самодеятельности Ошарского сельского клуба.

Отлично зарекомендовал себя на весеннем севе комсомолец Валерий Спиридонов. За время сева на тракторе МТЗ-50 он выработал 83 гектара условной пахоты. Это очень исполнительный товарищ.

Живет у нас еще один Валерий Спиридонов, электрик, секретарь комсомольской организации. Он учится в Работкинском сельхозтехникуме на третьем курсе.

У Анатолия Аплатова сейчас очень напряженные дни. Он сдает выпускные экзамены в одиннадцатом классе Тоншаевской школы рабочей молодежи, а работает Анатолий мастером-строителем.

Все ребята активно участвуют в художественной самодеятельности, они играют в колхозной футбольной команде, словом это наш актив, с них берет пример остальная молодежь нашего колхоза.

А. КУЗНЕЦОВ,
секретарь партийной организации колхоза имени Кирова.

На клубной сцене

НАШИ ЛАУРЕАТЫ

Ничуть не ошибешься, если это скажешь о молодых участниках художественной самодеятельности районного Дома культуры. Как никогда стала обширна программа их выступлений и профессионально мастерство.

Почему же так оживилась работа в районном Доме культуры? Об этом не расскажут ни стены, ни портьеры Дома культуры. Они молчат. Но зато были свидетелями того, как почти ежедневно по нескольку раз коллектив любительского народного хора приходил на репетиции, слышали шаги руководителя хора Евгения Успенского, когда он составлял художественную программу. И никто не расскажет о мучительном творческом поиске Петра Калиничева над новыми вариациями музыки песен на слова Сергея Есенина.

Все, наверное, и началось с хора. Но и это не будет точным, так как в то же время проходили нескончаемые репетиции любительской театральной группы школьников, с которой работает Валерия Кислицына.

А роль методиста? Ее тоже нельзя умалить. Только благодаря усилиям Галины Голишевской, зрители Больших Селков впервые познакомились с обширнейшей программой тематического вечера, посвященного передовикам колхозного производства.

Общими усилиями всех работников Дома культуры была составлена программа агитномеров. В период весенне-посевных работ силами агитбригады в районе поставлено более десяти концертов.

Самой высокой наградой деятельности молодежного коллектива районного Дома культуры были и есть аплодисменты благодарных зрителей, тружеников земли тоншаевской. В то же время популярность его выступлений постоянно растет и выливается за пределы района. Тоншаевский любительский народный хор удостоен дип-

лома I степени на областном смотре сельской художественной самодеятельности. Два раза выступил на телевизионных смотрах молодежной песни ансамбль «Родник», который стал победителем на заключительном телевизионном конкурсе исполнителей народной песни.

Наверное немало пришлось поработать над собой Евгению Успенскому и Валерии Кислицыной, чтобы стать дипломатами конкурса молодых тещов. И мало кому неизвестен успех театральной группы, возглавляемой Кислицыной. Дважды участницы ее, комсомолки Тоншаевской средней школы, выступали на телевидении в Горьком.

Недавно проходил зональный смотр агитбригад — и опять победа. Агитбригада Тоншаевского Дома культуры заняла первое место, и теперь ее выступление с нетерпением ожидают зрители областного центра и города Йошкар-Олы.

Вся эта плодотворная деятельность молодых культурпросветработников и участников художественной самодеятельности решает большие задачи в деле эстетического воспитания юношей и девушек, отвечает целям и задачам фестиваля, посвященного Дню советской молодежи. Счастливого вам пути, тоншаевские лауреаты!

А. ПАВЛОВ.

Считанные дни остались до X Всемирного фестиваля молодежи и студентов, который состоится в столице ГДР — Берлине. Знаменуя это важное событие, 24 июня почти во всех городах Советского Союза пройдут массовые манифестации молодежи и студентов, который театрализованные представления и концерты.

Фестивальные мероприятия

У Валерия Богданова механизаторский стаж небольшой, всего два года. В 1970 году он окончил курсы трактористов в Тоншаеве. Получил пра- и пришел в свой родной колхоз имени Свердлова. Хотелось побыстрее применить теоретические знания на практике.

— Ха, нашего полку прибило, — встретили его без особого радушия работавшие у машин опытные механизаторы. — Записывайся в очередь.

Прием, честно говоря, озадачил Валерия. Свой же кувербский, а отношение... С чего бы это?

Но как раз в это время в бригаде тракторов свободных не было. Пришлось молодому парню работать рядовым.

Прошел год. И снова он появился около техники. Но на этот раз был полноправным механизатором. Валерию дали старенький трактор. Работы в это время скопилось много. Шли последние приготовления к весеннему севу. Пришлось немало потрудиться, чтобы трактор встал в строй. Не одна пара внимательных глаз наблюдала за Богдановым. Справится ли?

Срамиться не хотелось:

Судьбы молодые

РАДОСТЬ ТРУДА

Но он так увлекся работой, что забыл обо всем. Трактор был готов вовремя. «Молодец!» — говорили ему пожилые трактористы, проверяя первую «продукцию» Валерия.

Быстро стало меняться отношение старожилков к Валерию. Вспомнили они и первую встречу.

— Ты, может, обиделся на нас? — спрашивали они. — Это ты зря. Мы ведь рады новому человеку. Просто тогда техники не было, да и дела шли неважно. Все мы «дипломированные», а из мастерской не вылазили. Работать-то было не на чем.

Так вот почему тогда было произнесено это слово — очередь. Конечно, в сравнении с другими у Валерия прав не было никаких, но сейчас он должен доказать другим, что «дипломы» бывают одинаковые, а знания разные.

С каждым днем солнце светило все ярче. Незаметно подошло время, когда один за другим потянулись тракторы в поле. Вместе со всеми вы-

вел свой трактор и Валерий Богданов. В эти дни он жил какой-то особенно интересной и неповторимой жизнью. Каждый лишней гектар пахоты, сделанный сверх нормы, приносил радость, равной которой еще не знал механизатор. И хотелось, чтобы лишних гектаров было еще больше.

Во время весенней страды третьего, решающего года пятилетки, Валерий был занят на посадке картофеля. Его трактор не знал простоев. Поле около деревни Маяки — тринадцать гектаров. За два с половиной дня посадка картофеля здесь была закончена.

Появления всходов картофеля Валерий Богданов ждал больше других. Качество — тоже основной показатель в работе. Но беспокоился он зря. Ровные, дружные всходы появились на картофельных плантациях кувербской бригады.

Валерий Богданов доволен своей судьбой. Таких, как он, называют — хозяева земли.

А. ПЕРМИНОВ.

Молодые тоншаевцы — областному фестивалю

будут проходить и в г. Горьком. В этот день сюда съедутся делегации со всех районов области. В состав Тоншаевской делегации входят лучшие комсомолки и активисты. Это — Валерий Спиридонов — секретарь комсомольской организации колхоза имени Кирова, Алексей Опариш — победитель

районных соревнований пахарей среди молодежи, Ольга Скворцова — заместитель секретаря комсомольской организации Пижемского леспромпхоза.

Свою концертную программу представит лауреат областного телевизионного конкурса молодых исполнителей ан-

самбль «Родник» Тоншаевского Дома культуры (руководитель Е. Успенский).

А на областную спартакиаду посвященную Дню советской молодежи, выезжает сборная группа молодых спортсменов.

А. КОВАНЕВ,
второй секретарь РК ВЛКСМ.

ПОЩРЕННЫ УЧАЩИЕСЯ

За успешное окончание одиннадцатого класса Шайгинской средней школы без отрыва от производства молодые рабочие Шайгинского ДОЗа Соловникова Нина, Перминова Римма, Сморгалов Сергей администрацией ДОЗа награждены ценными подарками.

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации за-

вода и впредь будут проявлять глубокую заинтересованность в том, чтобы ряды рабочего класса завода постоянно пополнялись грамотной молодежью, которая могла бы использовать в своей работе новейшие достижения науки и техники.

Н. КОБЫЛЬНИКОВ,
секретарь партийной организации Шайгинского ДОЗа.



Молдавская ССР. Всесоюзная ударная комсомольская стройка. Мы привыкли, что за этими словами — возведение плотины мощной электростанции, строительство крупного завода, железнодорожной линии.

А здесь — сад. Сад-гигант, протянувшийся от Тирасополя до границы с Украиной на 30 километров.

Агропромышленный комплекс «Память Ильичу» Слободзейского района — задуман как образец современного садоводства. Создание его продолжается, прокладываются оросительные системы, строятся фруктохранилища. Скоро сад раскинется на восьми тысячах гектаров.

Уже в нынешнем году фрукты из сада будут отправлены в Москву, Ленинград и другие промышленные центры страны.

На снимке: бригаде коммуниста Е. Горяиновой (слева) за успехи в социалистическом соревновании присуждено переходящее Красное знамя Слободзейского райкома партии.

Фото Е. Драйнера (Фотохроника ТАСС).

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

„ВРЕМЕННО НЕ ТРУДОСПОСОБЕН“

Андрей Куралев, получив больничный листок, решил «лечиться» по своему. Он отправился на два дня на рыбалку. О нарушении Куралевым режима лечения, установленного врачом, стало известно фабричному комитету профсоюза. Комиссия по социальному страхованию отказала больному в выплате пособия по временной нетрудоспособности. Куралев поехал жаловаться в областной центр на действие профсоюзного комитета, но в областном совете профсоюзов его жалобу признали необоснованной.

И действительно, Куралев был неправ. Согласно Положению «О порядке назначения и выплаты пособий по государственному страхованию» больные, нарушающие режим, установленный для них врачом, лишаются пособия по временной нетрудоспособности. Оно не выплачивается со дня нарушения режима и на срок, устанавливаемый профсоюзной организацией, которая назначает пособие. Это правило распространяется и на больных, выехавших в период временной нетрудоспо-

собности в другую местность без согласия лечащего врача или без направления врачебно-консультационной комиссии.

Иногда выздоравливающие не являются без уважительных причин в назначенный срок на врачебный осмотр или на освидетельствование во врачебно-трудоустройственную комиссию. Им также не выплачивается пособие со времени нарушения требования врача.

Лишаются пособия и те, кто стремясь уклониться от работы, умышленно причиняют вред своему здоровью или притворяются больными. Если такие факты обнаруживаются после выплаты пособия, то профсоюзная организация взыскивает полученные симулянтские деньги в судебном порядке.

Пособия не выплачиваются и лицам, заболевшим вследствие опьянения или злоупотребления алкоголем, а также в результате действий, связанных с опьянением. При амбулаторном и стационарном лечении им не выдаются больничные листки. Такой порядок

определен Постановлением Совета Министров СССР «О мерах борьбы против пьянства и алкоголизма», которое принято 16 мая 1972 года.

Разумеется, подавляющее большинство граждан нашей страны пользуются пособием по временной нетрудоспособности. Его размеры для членов профсоюза зависят от продолжительности непрерывного стажа работы. Если этот стаж менее трех лет, размер пособия составляет 50 процентов заработка. Стаж от 3 до 5 лет позволяет получить 60 процентов заработка, от 5 до 8 лет — 80 процентов, свыше восьми лет — 100 процентов.

С непрерывностью стажа работы не связан размер пособия работающим инвалидам Великой Отечественной войны. При наступлении временной нетрудоспособности им выплачивается 100 процентов заработка. Такое же пособие выдается рабочим и служащим за время нетрудоспособности, наступившей в результате трудового увечья или профессионального заболевания. При этом не имеет значения, сколь-

ко лет проработал человек. Лицам, не достигшим совершеннолетия, за время болезни выплачивается пособие в размере 60 процентов заработка.

Рабочим и служащим — не членам профсоюза пособие выдается в размере вдвое меньше указанных норм. Однако, за ними сохраняется полный заработок, если причиной нетрудоспособности было трудовое увечье или профессиональное заболевание.

Основанием для выплаты пособия по временной нетрудоспособности являются больничные листки. Их предъявляют администрации. После необходимых отметок администрация передает эти документы комиссии по социальному страхованию при фабзавместком для назначения пособия. Если причиной нетрудоспособности явилось трудовое увечье, то наряду с больничным листком комиссии передается акт о несчастном случае. К дню выплаты зарплаты больничный листок может быть предъявлен к оплате и в том случае, если нетрудоспособность еще не восстановлена. Пособие по временной нетрудоспособности выплачивается в дни получения зарплаты.

И. ГРАНКИН,
юрист, (ТАСС).

Сельское профессионально-техническое училище № 9 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1973—74 учебный год на следующие специальности:
Тракторист-машинист широкого профиля. Срок обучения два года, возраст 15,5 лет, образование 8 классов, тракторист-машинист III класса, с 1-годовалым сроком обучения, возраст 16,5 лет, образование не ниже 8 классов, шофер-профессионал III класса, возраст 17,5 лет, образование не ниже 8 классов, срок обучения 6 месяцев.

Для поступления необходимы следующие документы: направление колхоза или совхоза, заявление на имя директора, автобиография, свидетельство о рождении, свидетельство об

образовании, характеристика из школы или с места работы, справка о семейном положении, справка с места жительства, три фотокарточки (размер 3x4), справка о профилактических прививках.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием и стипендией: для одиноких — 10 рублей, для семейных — 20 рублей в месяц.

Прием заявлений производится с 20 июня 1973 года. Документы предъявлять только лично. Начало занятий с 15 сентября 1973 года.

Адрес училища: г. Шахунья, Горьковской области, ул. Комсомольская, д. 49, СПТУ № 9.

СТАРЕЙШИЙ ДЕПУТАТ



Азербайджанская ССР. Горцу из села Барзаву Ширали Мислимову исполнилось 168 лет. Несмотря на столь почтенный возраст, долгожитель чувствует себя неплохо, любит работать в саду. Он находит время и для общественных дел: ведь Ширали Мислимов — депутат Билабанд-

ского сельсовета. В нынешнем году его вновь выдвинули кандидатом в депутаты.

На снимках: Ш. Мислимов с праправнучкой Мехпарой; общий вид села Барзаву.

Фото Я. Халилова (Фотохроника ТАСС).

• Как отдыхают ваши дети

ИДЕТ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

В разгаре пионерское лето. Многие ребята нашего района проводят свой отдых в пионерских лагерях, организованных в ряде поселков, совхозов, колхозов и районном центре.

Весело и интересно отдыхают школьники колхоза имени Ленина в пионерском лагере «Салют». Правление колхоза создало для них все условия. Организовано четырехразовое питание. Пионеры разместились в двухэтажном каменном здании интерната. Здесь у них находится и игровая комната, в которой для девочек и мальчиков есть немало настольных игр, интересных книжек.

Начальник лагеря Галина Дмитриевна Хлыбова и коллектив воспитателей и пионервожатых стремятся, чтобы каждый день детям приносил что-то новое, интересное. С этой целью составлен план работы лагеря, включающий разнообразные мероприятия.

Останется в памяти ребят день открытия лагеря, явившийся настоящим праздником. На него были приглашены председатель колхоза, секретарь партийной организации, представители от райкома профсоюзного комитета и заготовок, а также родители. К нему участники лагеря подготовили кон-

церт. Свое мастерство показали тещи, певцы и танцоры. А те, кто дружат со спортом, приняли участие в спартакиаде. Победителям вручили подарки.

А 14 июня ребята из отряда «Бригантина» отправились в двухдневный поход в близлежащие деревни. Цель похода — знакомство со знатными людьми колхозной жизни, с природой. Во время похода они научились устанавливать палатки, в свободные часы собирали лекарственные травы.

В лагере регулярно выпускается стенгазета «Салютовец», а в каждом отряде оформляется дневник, из которого можно узнать, когда и чем занимались ребята. А писать им есть о чем: о развлекательных играх на свежем воздухе, о конкурсах на лучшее исполнение рисунка, песни, стихотворения, о знакомстве с новыми книгами, о просмотрах фильмов, об увлекательных походах.

В свободное время пионеры готовятся к концерту, с которым они мечтают съездить по бригадам колхоза, а также в соседний пионерский лагерь, в село Ошминское.

Быстро и незаметно пролетят дни, проведенные в пионерском лагере. Разъедутся из него домой дети по своим деревням повзрослевшие, загорелые. Будет им о чем рассказать родителям, а также и сверстникам.

Т. ТОМАРОВА.

Зам. редактора
Ю. Н. ШИШМАКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
р. п. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-16; отдела писем, бухгалтерии — 0-01, типографии — 0-01 (два звонка); отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.
Заказ 614 Тираж 4335